

美國大學管理學院本年度申請學生激增
 Business schools seeing a boom: Dot-com exodus stiffens competition

波士頓文化組 提供

申請美國大學管理學院的學生，將發現他們正與一批甫從網路公司（dot-com）離職的人員，展開一場激烈的入學角逐。過去這些擁有數百萬美元或新興公司初始股的廿多歲年輕人，在網路熱潮逐漸消褪的時候，突然消聲匿跡。而哈佛大學、麻省理工學院史龍（Sloan）商學院、及波士頓學院卡洛（Carroll）管理學院等校，卻在初春時，冒出許多工作經驗豐富的申請者來。因此可預見的是到了五月中旬，將有許多程度很好的角逐者，會收到令人失望的未錄取通知書。就像歐文·比汀格（Owen Bittinger）目前已遭兩所學校拒絕，在等待僅剩的西北大學基諾（Kellogg）管理學院錄取結果的同時，風聞許多申請者被拒絕後，已準備另闢其他出路了。

麻省理工學院史龍管理學院發言人保羅·丹寧（Paul Denning）說，當西元二千年經濟開始下滑的時候，申請該校的人數就開始增加了。去年該校的錄取率僅為百分之十七點五，今年卻見更多的申請人甘願繳一百七十五美元的申請費用，爭取成為三百五十名新生之一的機會。再就兩次申請截期比較，其比率也與從前相反，今年申請人中的百分之四十在去年十二月完成申請手續，百分之六十在今年二月完成申請手續，而過去的申請人都以十二月佔大多數，對此反常現象，他尚未探討其成因。

美國聯合管理學院協會（American Association of Collegiate Schools of Business）總裁約翰·佛納德斯（John J. Fernandes）則相信他已有了答案。他說，去年經濟攀升之際，沒有人願意放棄大顯身手的好機會，使得學校得付出破紀錄的代價爭取學生，今年這種情形已不復見，許多人將難進入夢寐以求的學校。
 這項評析使得比汀格很喪氣，他說，與他經驗背景相似，而

GMAT 成績比他低的同事和朋友，都在去年進入了他夢想的學校，今年他卻得面對不同的景況。如果申請西北大學也被拒的話，他將繼續留在原工作崗位，不過這總不是一件愉快的事。

哈佛大學學院發言人傑·雪瑞達 (Jay Chrepta) 說，哈佛大學尚未計出申請人數，惟入學室資料顯示，申請人數顯著上升。今年該校的申請費用為一百六十美元，預定招收八百名新生，就以去年所謂招生不景氣時期而言，該校的錄取率也僅為百分之十三點五。

在專責 GMAT 測驗的研究所管理學院入學委員會 (Graduate Management Admission Council) 評估研究部門擔任高級副總裁的費迪瑞·麥克海爾 (Frederic McHale) 說，從今年一月起，參加 GMAT 考試的人數已呈兩位數成長，許多人一離開工作崗位後，就考慮拿個企管碩士學位。整體而言，應試年齡較以往高，且呈上升趨勢，今年 GMAT 的考生平均自大學畢業三年至四年，所以大學研所入學室將招收到許多具有工作經驗的學生。

在波士頓創業的管理研究所入學顧問山佛·克瑞斯堡 (Sanford Kreisberg) 說，網路退燒絕對是今年第二期申請入學人數增加的新成因，所以晚申請入學的人，機會也將比較渺茫。波士頓學院卡洛管理學院入學室主任施麗·康萊 (Shelley Conley) 說，該校將招一百一十名新生，截至目前為止，她和同事們尚未閱畢該校九百四十名申請人的資料，對去年該校百分之卅九點七的錄取率，今年陡增了百分之廿二，也令康萊主任十分驚訝。

資料來源：五月十九日波士頓環球報 (The Boston Globe)